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Alumni are an important asset for every institution’s progression. Their involvement
reflects a positive aura and is particularly essential in the development of any university, The
IQAC of the university is continuously working on quality improvement and the upgradation.
In order to have a direct involvement with Alumni, Kumaun University initiated the process of
Alumni feedback from the year 2023 onwards so as (o overcome the lag areas of the university
and scope for further improvement. Kumaun University has a history of more than 50 years so,
our Alumni have been serving at highly reputed organizations as Assistant Director, Professors,
Directors, Secretary ete. We appreciate the feedbacks received and hope it will take our

University to the new heights.
Objectives of Alumni’s feedback:

1. To overcome our shortcomings and come up with creative solutions,
2. Toidentify the requirement of additional facilities and infrastructure needed to improve

student learning.

Online Feedback were collected regarding various aspects grading into four level of
satisfaction as per asked. On the basis of four options, the whole data was analyzed, About
57.1% Alumni were satisfied with the University's efforts to maintain and update alumni
networks and communications while 33.3% were very satisfied, 57.1% Alumni feel that the
university's career services and alumni networking opportunities help vou to advance in your
career. 47.6 % alumni believe that our education system is upto date for building up career

or other academic pursuits while 28.6 % were very satisfied with it. About 61.9 % were
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satisfied with the University’s effort to maintain and enhance campus infrastructure and
facilities. 42.9 % of our Alumni recommend Kumaun University to potential students or
colleagues based on their own experiences. On the other hand, 42.9% Alumni found it to be
very satisfied. 42.9% of the Alumni were very satisfied while 47.6 % of them are satisfied
with the support and guidance provided by faculty and staff during their time at the
university. Only 38.1 % Alumni perceive their degree from Kumaun University in terms of
career opportunities and professional growth where as 47.6 % find it very valuable. 81 %
Alumni were very well satisfied with Kumaun University to foster a sense of community
and belonging during their time as a student, 47.6 % Alumni finds it effective while 42.9 %
very effective for university to promote and support research activities during their time as
a student. About 52.4 % say that University always supports alumni participation in national

conferences, seminars, and symposia,
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1. How salisfied are alumni with the university's efforts to maintain and update alumni networks and

communications?
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2. How effective were the university's career services and alumni networking opportunities in

helping you advance In your career?
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3. How well-prepared did your university education at Kumaun University make you for your caresr

or further academic pursuits?
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4. How satisfied are alumni with the university's efforts to maintain and enhance campus

infrastructure and facilities?
14 7 21 corre:y foapomass

ey satsfed b (10

MNautral (1 = (38 3

< Lhnsatinted - 1 4.8%)
0

.Irl
.ﬂ*- |
& iLecton. o —

IQAC REgistran
Eamann University Lomaun Univerzity
Nainital. WNAINTTAL




5. How likely are alumni to recommend Kumaun University to potential students or colleagues
based on your own experiences?
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6. How satisfied are alumni with the support and guidance provided by faculty and staff during their

time at the university?
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7. How valuable do slumni perceive their degree from Kumaun University in 1erms of career

opportunities and professional growth?
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B How well did Kumaun University foster a sense of community and belanging during your time as
a student?
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9. How effectively did the university promote and support research activities during your lime as a
student?
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10. How regularly did the university support alumni participation in national conferences, seminars,
and sympesia during your time as a student?
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Suggestions from Alumni

* Alumni emphasised on strengthening of Infrastructural facilities so as to foster a
good and comfortable environment conducive to student’s growth as per todays
need.

¢ They also suggested to organize frequent meetings with Alumni at least twice in a
year 50 as to have a fruitful discussion that will benefit our students,

» They also emphasised on the interaction of Institution with parents to enable them
to identify and overcome the challenges faced by the student.

* They advised to organize Alumni meets every year or every second year so that
students can freely interact with them and gain knowledge and suggestions for their

carrier.
Alumni Feedback analysis

e About 33.3% Alumni were not satisfied with the university's carcer services and
alumni networking opportunities in helping for advance in career.

e  About 23.8 % Alumni doubt on the well-preparedness of the University's education
at Kumaun University that make them for career or further academic pursuits.

e About 28.6 % Alumni says university rarely supports alumni participation in

national conferences, seminars, and symposia.
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ACTION TAKEN REPORT

Concern
* About 33.3% Alumni were not satisfied with the university's career services and
alumni networking opportunities in helping for advance in career,
Action taken
* We have increased the number and relevance of job-oriented workshops in the
University.
* Alumni networking programs through WhatsApp group has been started to
facilitate better connections among alumni,
Concern
* About 23.8 % Alumni doubt on the well-preparedness of the University’s education
at Kumaun University that make them for career or further academic pursuits.
Action taken

* Revision of the existing curriculum in collaboration with faculty and industry experts,
* Developing a structured program to engage alumni for mentorship, networking, and
career support.

Concern

* About 28.6 % Alumni says university rarely supports alumni participation in
national conferences, seminars, and symposia.

Action taken
* Dedicated fund is being planned to support alumni who wish to participate in
relevant national conferences, seminars, and symposia.

Conecern
e Infrastructural facilities need to be strengthened.
Action taken
e [nfrastructure facilities are updated every year wherever required.
Concern
e Frequenl meetings, twice in a vear need to be organized.
Action taken
e Alumni cell has been instructed to arrange frequent meetings with alumni.
¢ Alumni meets were organized by departmental alumni associations.
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